



中办 国办印发《关于进一步弘扬科学家精神 加强作风和学风建设的意见》

新华社北京6月11日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步弘扬科学家精神加强作风和学风建设的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于进一步弘扬科学家精神加强作风和学风建设的意见》全文如下。

为激励和引导广大科技工作者追求真理、勇攀高峰,树立科技界广泛认可、共同遵循的价值理念,加快培育促进科技事业健康发展的强大精神动力,在全社会营造尊

重科学、尊重人才的良好氛围,现提出如下意见。

一、总体要求

(一)指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,以塑形铸魂科学家精神为抓手,切实加强作风和学风建设,积极营造良好科研生态和舆论氛围,引导广大科技工作者紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,在践行社会主义核心价值观中走在前列。(下转第四版)

推进脱贫攻坚 全面建成小康社会

信州：闻『讯』遍访贫困户 『五问五促』解难题

信州讯 连日来的大雨,导致信江河水位连连告急。6月7日凌晨3时许,信江河水漫过堤坝,向地处信江河边的信州区沙溪镇胜利居祝家片区倒灌,顷刻间村庄一片汪洋,有的农家房子进水达到了40厘米的高度。闻讯而来的抗洪抢险队伍中,有一队当地群众非常熟悉的身影,他们既不是区镇领导干部,也不是专业防汛人员,而是信州区公安分局的驻村帮扶干部。这是信州区开展“五问五促”遍访贫困户活动后改进帮扶干部作风、零距离服务百姓的一个缩影。

自今年5月中旬以来,该区从区直单位、驻村工作队和部分镇、街道中抽调力量,对全区所有贫困户和部分困难群众,开展以“问思想,促感恩奋进;问需求,促因户施策;问生产,促持续发展;问帮扶,促作风务实;问成效,促精准脱贫”为主题的“五问五促”遍访贫困户活动。把遍访贫困户与深入基层调查研究、巡视反馈意见整改、加强干部作风建设、脱贫人口返贫监测、完善基层基础资料、解决农村社会信访、摸排了解存在问题等工作结合起来,统筹安排,切实解决好服务群众“最后一米”问题。

精准扶贫工作开展以来,绝大多数贫困户生活发生了翻天覆地的变化,实现了“两不愁,三保障”,但仍有贫困户存在“等靠要”的思想。帮扶干部和遍访工作组的同志,通过细致入微地沟通交流,了解并掌握贫困户的思想认识和心理动态,引导贫困户树立自强不息、诚实守信、脱贫光荣的思想观念和感恩、听党话、跟党走感恩意识,发挥主体作用,激发内生动力。沙溪镇白石村贫困户徐木荣患有直肠癌,先后住院6次、化疗4次。无文化、无技术、生病的他,即使有相关扶贫政策的落实,在经济上仍是入不敷出。村“两委”驻村帮扶干部主动为他设置了“公路养护”公益岗位,并帮助他张罗起一个小超市;同时在徐木荣身体见好时,介绍他做来料加工和泥工,并顺利脱贫。

“对症下药”量体裁衣,是遍访工作组的真经。针对缺资金、因病、因残、因学、缺劳力等致贫人员,他们与帮扶单位、帮扶干部一道,因户制宜制定帮扶计划,采取有针对性、实效性的帮扶措施,以“一户一策”“一策多措”提升帮扶实效。灵溪镇日升村贫困户杨飞,父亲有慢性病,母亲自小残疾,膝下还有一对年幼的儿女,平常还要帮衬妹妹一家五口,生活的重担使杨飞曾一度有破罐子破摔的念头。在遍访人员的耐心开导、帮扶干部的积极帮助下,杨飞重拾生活的信心和烹饪的手艺,在获得5000元扶贫小额信贷后;“小杨菜馆”在灵溪镇大道绿苑小区开张。如今,小店生意一天比一天好,杨飞的生活也一天比一天更殷实。

聚焦“两不愁”,紧扣“三保障”,对照贫困户精准识别前后的变化情况,查验帮扶干部是否用心用情用力,确保真脱贫、脱真贫,是遍访贫困户的关键所在。该区通过“五问五促”遍访贫困户活动,全面摸清精准扶贫对象基本情况,深入分析致贫原因、贫困程度等情况,准确掌握贫困户的困难问题和实际需要;因地制宜,因户施策,实行差别化扶持、精准化帮扶,实现扶志扶智扶德扶勤共融,引导贫困户摆脱意识贫困和思路贫困,提高发展能力;激励和鞭策广大帮扶干部带着感情、带着责任、带着问题,攻坚克难、无私奉献、真情实意开展结对帮扶,以工作精准度提升群众满意度,以工作责任感增强群众获得感。(朱五东)

两摩托车多年未年检被扣并将报废

本报讯 记者方子健报道:6月4日下午晚高峰,市交警支队组织警力,在饶城南南街和书院路交叉路口扣查了两辆多年未年检、处于强制报废状态的摩托车。

当天18时05分,市交警支队秩序科民警刘鹏在该路口拦下了一辆可疑摩托车,对其进行核查。“警务通的使用是我们向科技要警力的一个重要体现。”刘鹏一边告诉记者,一边对该驾驶员和车辆进行人脸识别和信息核查,只见手机屏幕立刻弹出了被查车辆逾期未年检、处于强制报废状态的违法信息。“你的车子连续三个检验周期未年检,已处于强制报废状态,现依法对你车辆进行查扣。”刘鹏在告知驾驶员厉先生的同时,依法对其开具了强制措施凭证。“你还有什么异议吗?”刘鹏问。“没有。”15天之内,请带着强制措施凭证、行驶证、驾驶证到市交警支队直属一大队执法室接受处理。

“0404,车辆处于报废注销状态,逾期未年检……”18时09分,和刘鹏一起执勤的同事郑向

阳的手持电台突然发声。原来,他发现了另一辆可疑摩托车后,通过手持电台向上饶交警分控中心报告车牌号,然后由分控中心工作人员通过电脑综合应用平台进行查询,没过多久就向他反馈了该车的违法信息。“你的车连续三个检验周期未年检了,已处于强制报废状态,现依法对你车辆进行查扣。”刘鹏对驾驶员高先生说,并要求他将车上所属物品拿走。

据了解,摩托车应从注册登记之日起4年以内,每2年检验1次;超过4年的,每年检验1次。若摩托车连续三个检验周期未取得检验合格标志,交警系统会将该车辆状态自动调整为强制报废状态。因此,民警将对此次查扣到的摩托车进行集中报废解体销毁处理。

交警部门提醒,按时年检既是遵守交通法规的表现,又有助于排查车辆安全隐患。希望广大市民要购置有合法来源和手续的车辆,实时查询车辆状态,及时投保、按时年检,让车辆“不带病”上路。

马承祖在上饶县铅山县横峰县弋阳县调研时强调 培育龙头企业 发展特色产业 确保脱贫成效高质量可持续



马承祖在上饶县田墩镇荷花村无花果种植基地调研。 记者徐斌摄

本报讯 记者陈绍鹏报道:6月11日,市委书记马承祖在上饶县、铅山县、横峰县、弋阳县部分乡村调研产业扶贫工作

时强调,要深入贯彻落实习近平总书记视察江西时的重要讲

谢来发在广东考察招商时强调 期待更多科技型企业进入上饶带动上饶提升上饶

本报讯 6月11日,市委副书记、市长谢来发在参加赣深经贸合作交流活动期间,赴东莞走访企业、考察招商。副市长俞健、市政府秘书长郑彦芳陪同考察。

谢来发一行首先来到松山湖机器人产业基地,认真听取负责人关于基地建设和运行情况介绍,并参观了大疆创新科技有限公司、李群自动化技术有限公司等企业,详细了解技术创新和成果应用的进展和成效,对当地政府支持创新的魄力和企业自主创新的能力表示钦佩。谢来发表示,创新是引领发展的第一动力,上饶市正在深入学习贯彻习近平总书记视察江西时的重要讲话

精神,大力实施高质量跨越式发展首要战略,紧扣创新这个“牛鼻子”,强力推进创新链、产业链、人才链、政策链、资金链深度融合,为经济社会发展注入新动力、集聚新动能,期待更多科技型企业进入上饶,带动上饶,提升上饶。

随后,谢来发一行来到中国科学院云计算中心,听取季统凯主任关于中心基本情况介绍,了解上饶相关项目的落地和运营情况。谢来发强调,人才是创新的根基,是创新的核心要素。我们对重点领域和主导产业急需特别是已经作出了较大贡献的高层次人才,要进一步解放思想、创

新政策、加大力度,能给的 policy 要尽量给,能创造的条件要尽量创造,真正以求贤若渴的劲头和虎口夺食的勇气,广纳天下英才为我所用。

期间,谢来发一行还考察了中科云智国家级科技企业孵化器、易库智能仓储设备科技有限公司。每到一处,谢来发都认真听取有关情况介绍,详细询问当地扶持政策和企业发展现状,并简要介绍上饶市情和经济社会发展情况,邀请企业早日来上饶实地考察,寻找投资合作的机遇,开拓互利共赢的领域。

(李维胜)

市政协四届九次常委会召开 程建平讲话

本报讯 记者万明报道:6月11日上午,政协上饶市第四届委员会常务委员会第九次会议召开。市政协主席程建平讲话。市政协副主席程观焰、万冬梅、张晓洪,市政协秘书长徐有林出席会议。市政协副主席张庆国主持会议。本次会议应到90人,实到76人,符合政协章程规定。本次会议传达学习了习近平总书记视察江西时的重

要讲话精神、全国政协有关会议精神;围绕新时代人民政协工作新方位新使命,做好政协工作进行了交流发言;对“脱贫攻坚委员会在行动”进行了阶段性总结;推荐了民主评议单位;通报了政协机关涉改机构人员任免事宜;向不再连任的市政协三届常委颁发了纪念牌。

程建平要求,大家要以习近平总书记视察江西时的重要

讲话精神作为日常工作时的行动指南和根本依据,要对其进行认真真、原原本本地学习。他强调,要时刻心系祖国,与祖国站在一处,坚定探索符合自己民情国情的经济和政治制度;在平常的政协工作中,要善于发现和支



生产自救

6月10日,玉山县雨薇家庭农场的工人们在农技人员的指导下,正在对被暴雨洪灾破坏的大棚和沟渠进行修复。暴雨洪灾过后,玉山县组织水利、农业、卫生、民政、电力等各部门,并发动广大干部群众,积极开展灾后生产自救工作,重建家园。

吴德强 摄

